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481      

Vittorio Zecchin
'Iridato' Vase, 1921-25

Model No. 1878. H. 18 cm. Execution: Venini & C. Straw yel-
low glass, iridescent. Marked: serrated paper adhesive label 
of the manufacturer.

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del Vetro, Venice 2017, 
p. 190.

€ 900 - 1.200

482      

Vittorio Zecchin
Vase 'Libellula', 1921/22

H. 9.8 cm. Execution: MVM Cappellin. Straw yellow glass.

€ 600 - 700

476      

Vittorio Zecchin
Vase 'Libellula', 1921/22

H. 13.8 cm. Execution: Venini & C. Straw yellow glass.  
Marked: venini murano ITALIA (acid stamp).

€ 600 - 700

477      

Vittorio Zecchin
Vase 'Iridato', 1921-25

Model No. 5268. H. 13.5 cm. Execution: MVM Cappellin. Cased 
glass, colorless and deep violet, iridescent.

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del Vetro, Venice 2017,  
p. 187.

€ 600 - 700

478      

Vittorio Zecchin 
Vase 'Costolato', 1921-25

H. 33.5 cm. Execution: MVM Cappellin. Smoke gray glass. 
Marked: MVM Cappellin Murano (acid stamp).

€ 900 - 1.200

479      

Vittorio Zecchin 
Vase 'Costolato', 1921-25

H. 35 cm. Execution: MVM Cappellin. Violet glass.

€ 900 - 1.200

480      

Vittorio Zecchin 
Bowl and Plate 'Costolato', 1921-25

Bowl, model no. 5486, H. 5.5 cm. Plate, Ø 15.5 cm. Execution: 
MVM Cappellin. Green glass. Each marked: MVM Cappellin 
Murano (acid stamp).

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del Vetro, Venice 2017,  
p. 359.

€ 600 - 700



486

487

488

483

Murano Glass // 26 March 2024� 54� QUITTENBAUM

484      

Vittorio Zecchin 
Vase 'Veronese', 1921/22

H. 25 cm. Execution: Venini & C. Green glass. 
Marked: venini italia (engraved).

Image online.

€ 420 - 480

485      

M.V.M. Cappellin
Three bowls, c. 1925

H. 6 - 7 cm. Pale violet or blue glass.

Image online.

€ 300 - 400

486      

Vittorio Zecchin
Eight wine glasses, c. 1925

H. 10.5 - 17 cm. Execution: Cappellin & C., 
MVM (ATTR.). Glass, delicate yellowish with 
fused bands on the lip and base in cobalt 
blue, included spiral band in the stem.

€ 400 - 600

487      

Napoleone Martinuzzi (ATTR.)
Vase, c. 1926

H. 26 cm. Execution: Venini & C. (ATTR.). Pale 
blue glass.

€ 600 - 700

488      

Ercole Barovier 
Vase with applied ribbon, 1928

H. 32.5 cm. Execution: Vetreria Artistica 
Barovier & C. Colorless glass with fused 
shattered silver foil and gold foil, thread 
overlay around the body in cobalt blue, also 
on the base ring and node.

€ 1.500 - 2.500

483      

Vittorio Zecchin
Vase 'Veronese', 1921/22

Model No. 1633. H. 25 cm. Execution: MVM 
Cappellin. Colorless glass, rim, node and 
base edge pale violet.

€ 1.000 - 1.200
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493      

Napoleone Martinuzzi
'Cavallo a bollicine', c. 1929

Model no. 2501. H. 21 cm. Execution: Venini & C. Bubbly 
green glass, partially with fused gold foil. Marked: venini 
murano MADE IN ITALY (acid stamp). 

Crack; repair.

Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze del Vetro, Ven-
ice 2013, p. 253.

€ 1.200 - 1.400

494      

Napoleone Martinuzzi
Vase 'Pulegoso', 1930

Vase on a small round stand with an extended neck, four 
applied toothed handles. H. 30 cm. Execution: Alfredo 
Barbini. Green foam glass with fused, shattered gold foil, 
slightly iridescent. Marked: A. Barbini (engraved).

Cf. Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2013, p. 219, model no. 3274.

€ 6.000 - 7.000

491      

Vittorio Zecchin; Napoleone Martinuzzi
'Pulegoso' vase, c. 1928

Model no. 1417. H. 14 cm. Execution: Venini & C. Green foam 
glass, slightly iridescent. Marked: venini murano (acid stamp).

Tension crack around the neck (manufacture).

Exh. cat. Vittorio Zecchin, Le Stanze del Vetro, Venice 2017,  
p. 287 (shape).

Image online.

€ 360 - 460

492      

Napoleone Martinuzzi
Fish 'Pulegoso', 1929

H. 19 cm. Execution: Venini & C. Bubbly green glass, partially 
red, iridescent. 

Exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2013, p. 261.

€ 2.000 - 3.000

489      

Napoleone Martinuzzi
'Cinghiale pulegoso', 1928/29

H. 15 cm; L. 24 cm. Execution: Alfredo Barbini. Bubbly green 
glass, iridescent.

Cf. exh. cat. Napoleone Martinuzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2013, p. 248, No. 2485.

€ 1.600 - 2.400

490      

Murano
Vase, c. 1928

H. 30.5 cm. Pale blue glass, handles violet.

€ 800 - 1.000
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496      

Napoleone Martinuzzi
'Sirena', c. 1930

H. 27 cm. Execution: Alfredo Barbini. Red, 
marbled glass, slightly iridescent, partially 
with gold foil. Marked: A. Barbini (engraved, 
barely legible). 

Tail fin with tiny loss.

€ 1.600 - 1.800

497      

Murano
Vase 'Lattimo', c. 1930

H. 24.5 cm. Cased glass, colorless and 
white, iridescent.

€ 1.500 - 1.600

495      

Carlo Scarpa
'Incamiciato' vase, 1930/31

Model No. 6038. Wide bell shape on a round, curved hollow base. H. 16.2 cm; Ø 21 cm. 
Execution: MVM Cappellin. Thin-walled cased glass, colorless and milk white, green base; 
base and lip area each with three applied threads, also on the top rim, alternating in 
yellow and green; applied, finely shattered gold foil, iridescent.

Exh. cat.  La vetreria MVM Cappellin e il giovane Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 
2018, p. 553 (reproduction of the Cappellin catalogue and illustration of the shape of this 
model); cf. ibid. p. 354, illustration of a vase from the same series, comprising a total of 
four models, which is characterized by the hollow base and the fused threads.

€ 10.000 - 15.000
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500      

Carlo Scarpa (ATTR.)
Vase with handles 'Pulegoso', 1932/33

With vertically ribbed look. H. 20.3 cm. Execution: Venini & C. 
(ATTR.). Bubbly green glass, iridescent.

Cf. Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012, p. 
104 ff; Auction Finarte, Milan, 11 February 2018, lot 215.

€ 5.000 - 6.000

498      

Carlo Scarpa 
Vase 'Corroso', c. 1932/33

Model no. 11011. H. 28.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless 
and blue, green base. Marked: venini murano (acid stamp). 

Edge of the stand polished.

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012, p. 220.

€ 600 - 700

499      

Tomaso Buzzi
'Incamiciato' vase, 1932/33

Model No. 3315. H. 35.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless 
and violet, base made of colorless glass ribbon. Marked: venini murano 
ITALIA (acid stamp). 

Exh. cat. Tomaso Buzzi, Le Stanze del Vetro, Venice 2014, p. 212.

Image online.

€ 600 - 700
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502      

Vittorio Donà
Vase 'Foglie', c. 1932

Model No. 1002. H. 27 cm. Execution: SAIAR 
Ferro Toso. Cased glass, colorless and deep 
violet, powder inclusions in aventurine, 
fused, four-fold leaf-shaped bulges with 
fused spiral bands made of wine-red glass. 

€ 1.400 - 1.800

503      

Vittorio Donà
'Foglie' bowl, c. 1932

Model no. 1005. H. 12 cm; Ø 30 cm. Execu-
tion: S.A.I.A.R. Ferro Toso. Cased glass, clear 
and light blue, fused fourfold spiral bands of 
opaque blue glass with finely burst gold foil.

€ 1.400 - 1.800

501      

Vittorio Donà
Vase 'Foglie', c. 1932

Model No. 1009. H. 25 cm. Execution: SAIAR Ferro Toso. Cased 
glass, colorless and deep violet, powder inclusions in aventurine, 
four leaf-shaped bulges with fused spiral bands of seal-red 
glass.

€ 2.200 - 2.800
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504      

Carlo Scarpa
Vase 'Pulegoso', c. 1932

H. 33.5 cm. Execution: Venini & C. Green, bubbly 
glass. Marked: venini murano (acid stamp). 

€ 1.400 - 1.800

506      

Flavio Poli
Vase 'Pulegoso', c. 1935

H. 30.2 cm. Execution: Barovier Seguso & Ferro. Bubbly green 
glass, iridescent. Marked: Veronese (acid stamp).

Veronese was Seguso’s Paris sales office.

€ 1.400 - 1.800

507      

Romano Mazzega
Vase 'Pulegoso', c. 1935

H. 30.5 cm. Colorless, bubbly glass. 

Cf. Marc Heiremans, Glas-Kunst aus Murano, Stuttgart 1993, 
p. 97.

€ 1.200 - 1.600

508      

Murano
Vase 'Incamiciato', c. 1935

H. 27 cm. Cased glass, colorless, white and pale gray-brown. 
Handle and lip with green thread.

€ 1.200 - 1.400

505      

Carlo Scarpa 
Vase 'Mezza filigrana', c. 1934-36

Model no. 3596. H. 12.3 cm. Execution: Venini & C. 
Cased glass, colorless with white thread fusion. 
Marked on the base: venini murano MADE IN ITALY 
(acid stamp). 

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 
2012, p. 159.

€ 400 - 500
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512      

Venini & C.
Vase, c. 1935

H. 21 cm. Colorless, diagonally ribbed glass, 
gold foil. Marked: venini murano MADE IN 
ITALY (acid stamp). 

€ 400 - 500

513      

Carlo Scarpa
Bowl, c. 1935

H. 5.5 cm; Ø 15.3 cm. Execution: Venini & C. 
Pale brown glass. Marked: venini murano 
(acid stamp).

€ 300 - 400

514      

Carlo Scarpa 
Bowl 'A bolle', c. 1935

H. 11.5 cm; 36 x 26 cm. Execution: Venini & C. 
Cased glass, colorless and red with regularly 
pierced air bubbles. Marked: venini murano 
ITALIA (acid stamp). 

€ 500 - 600

515      

Carlo Scarpa 
Bowl 'Corroso', c. 1936

Model No. 4110. H. 7.2 cm; Ø 12.8 cm. Exe-
cution: Venini & C. Cased glass, colorless 
and straw yellow, surface with structured 
etching, slightly iridescent. Marked on the 
base: venini italia (acid stamp).

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2012, p. 213.

€ 700 - 800

510      

Venini & C.
Vase 'A coste', c. 1935

H. 30 cm. Colorless, diagonally ribbed glass, gold foil. 
Marked: venini murano MADE IN ITALY (acid stamp).

€ 800 - 1.200

511      

Carlo Scarpa
Small bowl 'Sommerso a bollicine', c. 1935

H. 4 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless and 
blue with pierced air bubbles and finely shattered gold foil. 
Marked on the base: venini murano MADE IN ITALY (acid 
stamp). 

€ 400 - 600

509      

Carlo Scarpa
Ashtray with ember extinguisher, 1935

Four-sided. H. 6.5 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
bubbly, colorless and pink with gold foil. Marked: venini murano 
ITALIA (acid stamp). 

€ 400 - 600
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517      

Tyra Lundgren
Bowl, 1938

Model no. 2693. 26 x 22 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass with orange thread. Marked: venini italia (engraved).

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016,  
p. 377.

Image online.

€ 140 - 160

518      

Flavio Poli
'Pianta grassa pulegoso', 1939

Model No. 5239. H. 20.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Green, bubbly glass, iridescent.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 93 
(Model No.).

€ 5.000 - 6.000

519      

Ercole Barovier 
Bowl 'Rugiadoso', 1940

H. 10.3 x 27 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass 
with spots in light green and light violet, inside with flakes 
and shattered gold foil, ring-shaped handles made of clear 
glass. 

Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 144.

€ 1.200 - 2.000

516      

Carlo Scarpa
Vase 'Corroso a bugne', c. 1936

Model No. 4100. Cylindrical shape with 
numerous irregular bulges. H. 30.5 cm. 
Execution: Venini & C. Cased glass, colorless, 
azure blue and green, surface heavily 
roughened with acid and slightly iridescent. 
Marked: venini murano ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2012, p. 214.

€ 6.000 - 8.000
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521      

Piero Fornasetti
'Mani con farfalle' vase, 1940

H. 31.5 cm. Execution: SALIR. Colorless glass with enamel painting  
in red, yellow and black, two hands and butterflies. Marked: Manu-
facturer's label.

Casadio/Fornasetti, Fornasetti, La Bottega Fantastica, Milan 2009, 
p. 292/293.

€ 2.500 - 3.500

520      

Ercole Barovier
Vase 'Spirale', 1940

On a square stand. H. 25.5 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Colorless glass, thick-walled, with a spiral-shaped gray band 
with crushed glass coating. Wavy handles on the sides made of 
clear glass.

€ 2.000 - 3.000
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526      

Ercole Barovier
Vase 'Filigrana a reticello', c. 1950

H. 22.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless, 
web in dark violet and white, finely shattered gold foil and 
bubble inclusions. Distribution label: Küster Perry.

€ 600 - 700

527      

Ercole Barovier
'Eugeneo' bowl/jug, 1951

H. 13.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass with 
sea-green metallic powder inclusions, slightly iridescent.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 156 f. 

€ 900 - 1.200

528      

Ercole Barovier
Vase 'Eugenio incalmo', c. 1951

H. 26 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless, 
with powder inclusions in the lower area, iridescent.

Image online.

€ 350 - 400

529      

Ercole Barovier
Small bowl 'Evanescenti', 1954

H. 8 x 17.5 cm. Execution: Barovier and Toso. Cased glass, light 
blue, metal oxides.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 162 
(related form). 

Image online.

€ 300 - 400

523      

Ercole Barovier
Vase with applications, c. 1940

H. 26 cm. Execution: Barovier & Toso. Thick-walled clear 
glass with pierced air bubbles and round glass applications. 

€ 1.500 - 2.000

524      

Carlo Scarpa
Vase 'Iridato', c. 1940

Model no. 3758. H. 22 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless and green, iridescent. Marked: venini murano 
ITALIA (acid stamp). 

Exh. cat. Carlo Scarpa, Le Stanze del Vetro, Venice 2012,  
p. 310, ibid. p. 286 (same size).

€ 1.200 - 1.600

525      

Flavio Poli
Vase 'Cristallo corroso irisè', 1942

Model No. 7799. H. 19 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Colorless glass, ribbed. Surface etched.

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 241, 
fig. 086.

€ 500 - 600

522      

Flavio Poli
Vase 'Pulegoso Oro', 1940

Model No. 6441. H. 20.4 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless and red, dense bubble inclusions and 
gold foil.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 102 
(model no.), ibid. p. 240. 

€ 600 - 700
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532      

Ercole Barovier
Bowl 'Parabolici', 1957

Ø 28.2 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless with 
fused murrine arranged in a checkerboard pattern in gray-brown, 
opalescent white and violet frame. Marked on the base: barovier & 
toso murano.

Cf. Attilia Dorigato, Ercole Barovier 1889-1974, Milan 1989, p. 104.

€ 2.800 - 3.600

533      

Ercole Barovier
Small bowl 'Parabolici', 1957

H. 6.8 cm; Ø 19.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless thick-
walled glass with fused rectangular glass plates in dark gray, opal 
white, with dark violet border. Marked on the base: barovier & toso 
murano (engraved).

Numerous production-related inclusions of air bubbles.

€ 500 - 600

530      

Ercole Barovier
'Pezzo unico di prova' vase, 1955-60

H. 34 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass with a 
wide, spiral-shaped band in light violet with dark violet details 
and frame, finely shattered gold foil.

€ 2.500 - 3.500

531      

Ercole Barovier
'Pezzo unico di prova' bowl, 1955-60

Oval in shape with flattened sides and curved lip. H. 18 cm.  
Execution: Barovier & Toso. Colorless glass with fused spiral 
band in blue, grain coating, finely shattered gold foil.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 182 f. 
(related decor).

€ 1.500 - 2.500
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535      

Ercole Barovier
Large bowl 'A spina', 1958

H. 17 cm; 42.3 x 30.5 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless glass 
with herringbone patterned plates in opalescent white and violet 
glass, with dark violet framing. Marked on the base: barovier & toso 
murano (engraved).

Cf. Attilia Dorigato, Ercole Barovier 1889-1974, Milan 1989, p. 105.

€ 3.000 - 4.000

534      

Ercole Barovier
'Tessere ambra' bowl, 1956

H. 12 cm; Ø 25 cm. Execution: Barovier & Toso. Glass, colorless 
with fused murrine in amber and opalescent white with dark violet 
framing, metal oxides. Marked: barovier & toso murano (engraved); 
remains of an adhesive paper label from the manufacturer.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 176. 

€ 3.200 - 4.000
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538      

Ercole Barovier
'Intarsio' vase, 1961-63

Cup shape. H. 20.7 cm; Ø 15.5 cm. Execution: Barovier & 
Toso. Colorless glass with regularly pricked air bubbles and 
melted-in triangular platelets in yellow and amber. Marked on 
the base: barovier & toso murano (engraved).

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, p. 193.

€ 1.200 - 2.000

536      

Angelo Barovier
Vase 'Vasarely', 1969

Cube-shaped vase. H. 16 cm. Execution: 
Barovier & Toso. Thick-walled glass, light 
yellow, fused square murrine with opal white 
rings. 

Exh. cat. Art of the Barovier, Fondazione  
Scientifica Querini Stampalia Venedig,  
Verona 1993, p. 210.

€ 500 - 800

537      

Ercole Barovier
Vase 'Intarsio', 1961-1963

Oval cup shape. H. 16.7 cm. Execution: 
Barovier & Toso. Colorless cased glass with 
fused blue and red triangular platelets.

€ 1.500 - 2.500
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542      

Ercole Barovier 
'Rotellato' vase, 1970

H. 33,2 cm. Execution: Barovier & Toso. Colorless 
glass, lattice-like fused murrine made of red, green, 
opaque white and colorless glass.

Cf. Marina Barovier, Art of the Barovier, Verona 1993, 
p. 204 f. (Decor).

€ 6.000 - 7.000

539      

Ercole Barovier 
Tall vase 'Efeso', 1964

Tall beaker shape. H. 39 cm; Ø 23.2 cm. Execution: Barovier & 
Toso. Cased glass, colorless with gray-green oxide and bubble 
inclusions. Marked on the base: Barovier & toso murano (en-
graved).

€ 1.500 - 2.500

540      

Ercole Barovier
Vase, c. 1959

H. 29 cm. Execution: Barovier & Toso. Cased glass, colorless and 
ochre green, lip with colorless band, fused, finely shattered, 
gold foil.

€ 900 - 1.200

541      

Ercole Barovier
'Efeso' vase, 1964

Beaker shape. H. 28 cm; Ø 16.9 cm. Execution: Barovier & Toso. 
Cased glass, colorless with blue-green oxide and bubble inclu-
sions.

€ 1.000 - 2.000
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547      

Fulvio Bianconi
'Ventaglio' vase, 1950

Model no. 4327. H. 23.5 cm. Execution: Venini & C. Glass, 
colorless and deep violet, with spiral threads in white with pink 
and green thread. Marked under the foot: venini murano ITALIA, 
venini murano MADE IN (acid stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015, 
 p. 312.

€ 2.800 - 3.600

548      

Fulvio Bianconi
Vase 'Fazzoletto zanfirico', c. 1950

Model No. 4258. H. 19.5 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass, fused bands with fine webs in white. Unsigned.

€ 600 - 700

549      

Gio Ponti
Bottle with stopper 'A canne', c. 1950

H. 29 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass with fused 
bands in green, blue and red. Marked: rectangular adhesive 
paper label of the manufacturer.

Cf. exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016,  
p. 392/393 (decor).

€ 1.200 - 1.400545      

Fulvio Bianconi
Pair of candlesticks from the series 
'Commedia dell'Arte', 1947/48

Model no. 2913. H. 22.5 cm. Execution: Venini & C. Black 
and white glass, iridescent. Each marked: venini murano 
MADE IN ITALY (acid stamp). 

Cf. exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2015, p. 337.

€ 5.000 - 6.000

546      

Fulvio Bianconi 
Vase 'Cornucopia', c. 1948/49

H. 14 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass, vertical 
bands with white spiral thread, base opaque white.

Cf. exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 
2015, p. 317, No. 2979.

Image online.

€ 220 - 280

543      

Gio Ponti
Vase 'A fasce', 1946/47

H. 15 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless 
with vertical bands in gray and white. Marked: venini 
italia (engraved).

Image online.

€ 160 - 180

544      

Gio Ponti
'A fasce' jug, 1946/47

H. 24.5 cm. Execution: Venini & C. Fused bands in green 
and yellow. Marked: venini murano ITALIA (acid stamp).

Cf. exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 
2016, p. 393, no. 915 (shape).

€ 1.200 - 1.400
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556      

Fulvio Bianconi 
'Gallina', 1953

Hen. Model No. 2761. H. 17 cm. Execution: Venini & C. Black and 
white glass, multi-colored thread overlay, ribbons and applica-
tions. Marked: venini murano ITALIA (acid stamp). 

Feathers glued; claw with loss. 

Early execution! 

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015,  
p. 472.

€ 400 - 500

550      

Tomaso Buzzi (AFTER)
'Incamiciato' vase, 1950s

H. 15 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless, white  
and green. Bottom marked: venini murano ITALIA (acid stamp). 

Image online.

€ 450 - 550

551      

Paolo Venini
Vase 'Opalino', 1952

Model No. 3656. H. 38.5 cm. Cased glass, colorless, opal white  
and yellow. 

€ 600 - 1.000

552      

Paolo Venini 
Two Obelisks, 1952

Model No. 4251. H. 25 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass, 
brown or reddish brown layer. Each marked: venini murano ITALIA 
(acid stamp), an obelisk with a round manufacturer's label.

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016, p. 305.

€ 600 - 700

553      

Fulvio Bianconi 
Small bowl 'A fasce', c. 1953

H. 6.6 cm; Ø 12 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless with 
horizontal bands in blue and red glass. 

Image online.

€ 250 - 350

554      

Fulvio Bianconi
'Airone', 1953

Model No. 2776. H. 26.3 cm. Execution: Venini & C. Colorless glass with 
applied white and dark violet bands, beak and claws in white glass 
mass, the eyes dark violet. Marked: round manufacturer's label.

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015, p. 469.

€ 800 - 900

555      

Fulvio Bianconi 
'Gallo' and 'Gallina', 1953

Rooster and hen. Model numbers 2760 and 2761. H. 18.5 and 16.5 cm. 
Execution: Venini & C. Black and white glass, multi-colored thread over-
lay, ribbons and applications. Rooster marked: venini murano ITALIA 
(acid stamp), round adhesive paper label. 

Small defects.

Early execution! 

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015, p. 472.

€ 1.500 - 2.000

557      

Fulvio Bianconi
'Gallo', 1953

Rooster. Model No. 2760. H. 19. Execution: Venini & C. Black and 
white glass, multi-colored thread overlay, ribbons and applica-
tions. Marked: venini murano ITALIA (acid stamp). 

Losses.

Early execution! 

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, Venice 2015,  
p. 472.

€ 800 - 900
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558      

Fulvio Bianconi
'Scozzese' vase, 1953/54

Model No. 3611. Almost cylindrical with 
oval lip. H. 21 cm. Execution: Venini & C. 
Colorless glass with vertical and diagonal 
thread applications in green, violet and pink. 
Marked on the base: venini murano ITALIA 
(acid stamp).

Exh. cat. Fulvio Bianconi, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2015, p. 287.

€ 3.500 - 4.500

559      

Venini & C., Seguso Vetri d'Arte, 
Murano
Two paperweights 'Sommerso' and 
'Inciso', 1950s

Round, H. 5 cm, Ø 6 cm. Execution: Seguso 
Vetri d'Arte. Cased glass, red-brown, green. 
Square, H. 4.5 cm. Execution: Venini & C. 
Cased glass, colorless, yellow, horizontal line 
engraving on four sides.

Image online.

€ 250 - 350

560      

Paolo Venini 
Vase 'Inciso', 1956

Model No. 4813. H. 43.5 cm. Execution: 
Venini & C. Cased glass, colorless and blue, 
horizontal line engraving. Marked on the 
base: venini murano ITALIA (acid stamp). 

Cf. exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2016, p. 262.

€ 1.200 - 1.800

561      

Paolo Venini
Two bottles with stoppers 'Inciso', 
1956/57

Model numbers 4588 and 4589. H. 27 cm 
and 19 cm respectively. Execution: Venini 
& C. Cased glass, colorless and blue with 
yellow or orange with yellow, horizontal line 
engraving. Marked on the base: venini italia 
(engraved), rectangular manufacturer's 
label or venini italia 81 (engraved), round 
manufacturer's label. 

Cf. exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del 
Vetro, Venice 2016, pp. 266/267.

€ 1.600 - 2.000

562      

Paolo Venini 
Lamp base 'Inciso', 1956

H. 54.5 cm (total). Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless and green, horizontal line engraving. Marked on the 
base: venini murano ITALIA (acid stamp). 

€ 900 - 1.200

563      

Tobia Scarpa
Bowl 'Battuto', c. 1957

H. 5 cm; 13.5 x 12.5 cm. Execution: Venini & C. Thick-walled 
glass, colorless and blue-violet, surface completely worked 
with the wheel, matt cut. Marked on the base: venini murano 
ITALY (round acid stamp).

€ 800 - 900
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569      

Toni Zuccheri
Duck, 1964-68

Model No. 413.3. H. 8.3 cm; L. 16.5 cm. Execution: 
Venini & C. Cased glass, colorless with bands and 
spots in different colors. Marked: venini murano 
ITALIA (acid stamp).

Exh. cat. Toni Zuccheri, Le Stanze del Vetro, Venice 
2021, p. 190.

€ 900 - 1.200

570      

Venini & C.
Six tumblers, c. 1966

Model No. 327.3. H. 14 cm. Straw yellow glass,  
red lip.

Image online.

€ 300 - 400

568      

Toni Zuccheri
Bowl 'Groviglio', 1964

Model No. 8670. H. 12.3 cm; 29.5 x 25.5 cm. Execution: Venini & 
C. Thick-walled glass, clear with inclusions of numerous copper 
threads. Marked on the base: rectangular paper adhesive label 
from the manufacturer with handwritten note: 8670.

Exh. cat. Toni Zuccheri, Le Stanze del Vetro, Venice 2021, p. 104.

€ 2.000 - 2.500

564      

Fulvio Bianconi 
Vase 'A fasce orizzontale', 1958-60

Model No. 7169. H. 28 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless and green, two fused red bands with white 
layer. 

€ 800 - 900

565      

Tobia Scarpa 
Vase 'Occhi', 1959/60

Model No. 8528. H. 22.2 cm. Execution: Venini & C. Colorless 
glass with fused murrine in deep violet and white. Marked: 
venini murano ITALY (round acid stamp); manufacturer's 
label.

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016,  
p. 510.

€ 1.600 - 2.400

566      

Tobia Scarpa 
Vase, 1960/61

Model no. 8552. H. 27 cm. Execution: Venini & C. Cased 
glass, colorless and opaque red. Marked: venini murano 
ITALIA (acid stamp). 

Exh. cat. Paolo Venini, Le Stanze del Vetro, Venice 2016,  
p. 516.

€ 1.000 - 1.200

567      

Fulvio Bianconi
Vase 'A fasce', c. 1959

H. 21 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless and 
pale violet, fused yellow band with white layer. 

Image online.

€ 300 - 400
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574      

Owe Thorssen; Birgitta Karlsson
Vase, 1975-78

H. 36 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, colorless and green 
with gray spiral band. Marked on the base: venini italia, artist's 
signet (engraved); rectangular plastic manufacturer's label.

€ 400 - 500

575      

Laura Diaz de Santillana
Decorative plate 'Estate', 1976 (design)

From the 'Quattro Stagioni' series. Ø 34 cm (42.5 cm with stand). 
Execution: Venini & C. Cased glass, colorless and red, matted;  
in the center large murrine, colorless, green and opaque orange. 
Marked on the backside: venini Laura 1995/34 (engraved).

€ 800 - 900

576      

James Carpenter
'Zanfirico' vase, 1981

H. 22.3 cm; Ø 13.5 cm. Cased glass with Zanfirico threads in light 
green and violet. Execution: Venini & C. Marked on the base: venini 
italia 81 (engraved). 

€ 700 - 1.200

577      

Laura Diaz de Santillana
Six bottles 'Monofiore', 1984

H. 13 - 19 cm. Execution: Venini & C., 1985-2008. Different colored 
glass. Different manufacturer names and dates (adhesive labels 
and engraved).

€ 900 - 1.200

571      

Tapio Wirkkala 
Decorative plate 'Piatto di Tapio', 
1970

Ø 49 cm. Execution: Venini & C. Cased glass, 
colorless and pale gray, pink tinted mirror, 
irregularly shaped towards the bottom. 
Marked: venini italia tw (engraved). Metal 
stand.

Exh. cat. Tapio Wirkkala, Le Stanze del Vetro, 
Venice 2021, p. 227.

€ 800 - 900

572      

Owe Thorssen; Birgitta Karlsson
Vase 'Uppsala', c. 1972-74

Model No. 615.11. H. 34 cm. Execution: Venini 
& C. Cased glass, colorless and gray with 
violet spiral band or orange. Marked on the 
base: venini italia, artist's signet (engraved); 
rectangular plastic manufacturer's label.

€ 400 - 500

573      

Owe Thorssen; Birgitta Karlsson
Paperweight with Beetle, 1973/74

H. 8 cm; Ø 12 cm. Colorless glass with white 
core, melted in blue and green. Marked: ven-
ini italia, artist's signet 100/72 (engraved).

Image online.

€ 200 - 300
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580      

Gae Aulenti
'Geacolor' vase, 1995

Spherical shape. H. 30 cm. Execution: Venini & C., 1999. Colorless 
glass with partially overlapping fused glass masses that resemble a 
pasty application of color. Marked on the base: venini 99 gaeaulenti 
(engraved).

€ 3.000 - 4.000

581      

Rodolfo Dordoni 
Vase 'Manto', 2001

H. 34.5 cm. Cased glass, colorless and seal red, surrounding band 
with striped murrine in dark violet, white and red, deep notches cut all 
around. Marked on the base: venini 2001 (engraved); manufacturer's 
label.

€ 700 - 800

582      

Fabio Novembre
Vase 'Adrenalina', 2012

Vase object from the 'Happy Pills' series. H. 33 cm. Execution: Venini 
& C. Glass in red and green, assembled using the Incalmo technique. 
Chemical formula C9H13NO3 engraved in the green area. Marked 
on the base: Venini 2012/63 F. Novembre (engraved); manufacturer's 
label.

€ 1.000 - 2.000

578      

Laura Diaz de Santillana
Decorative plate 'Terra', 1986 (design)

From the 'Pianeti' series. Ø 36.5 cm. Execution: 
Venini & C. Cased glass, colorless, orange, entire 
surface matted, in the center murrine, colorless, 
amber, green. Marked on the back: venini Laura 
1995/08 (engraved). 

€ 800 - 900

579      

Venini & C.
Decorative plate 'Incalmo' for Iveco, 
1990

Ø 37.7 cm. Cased glass, colorless and blue, 
straw-yellow ring applied using the Incalmo 
technique and murrine in the middle in the same 
technique in yellow and blue with two red spots. 
Marked on the base: venini for Iveco 1990, 95/200 
(engraved); manufacturer's label.

€ 650 - 750



583

584

Murano Glass // 26 March 2024� 4544� QUITTENBAUM

584      

Dino Martens 
Vase 'Oriente', c. 1953

Bulging body slightly constricted in the upper area with a 
flared, slightly wavy lip H. 35 cm. Execution: Aureliano Toso. 
Cased glass, colorless with powder inclusions in red, white, 
yellow, light blue, deep violet and aventurine, fused platelets of 
different colors, some in 'Filigrana' technique, large star murrine 
in deep violet and white.

Provenance: Otto Bantele Collection, Munich.

€ 8.000 - 10.000

583      

Dino Martens
'A canne' vase, c. 1952

Model No. 3081. H. 21 cm. Execution: Aureliano Toso. 
Bands fused together in colorless glass, overlaid in deep 
violet or with yellow Zanfirico thread. Base deep violet.

Marc Heiremans, Murano Glass, Stuttgart 1996, p. 107.

€ 1.400 - 1.800
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589      

Anzolo Fuga 
Vase, c. 1956

H. 50.3 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless and 
white with fused bands and spots in red and yellow as well as 
partial metal foil. 

Cf. Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020, p. 311, archive  
no. 13423 (lip).

€ 1.400 - 1.800

588      

Anzolo Fuga
Vase 'Bandierine', 1956

Model No. 13428. With bevelled lip. H. 48.5 cm. Execution: 
A.Ve.M. Cased glass, colorless with predominantly white bands, 
partially with violet, green, red and blue bands.

€ 1.600 - 2.400

585      

Giulio Radi
Vase 'A reazione policrome', c. 1950

H. 22 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, white 
and yellow, fused shattered metal foil and surrounding band 
of blue glass.

€ 900 - 1.200

586      

Giulio Radi
Vase 'A reazione policrome', c. 1950

H. 20.5 cm. Execution: A.Ve.M. Cased glass, colorless, white 
and yellow, fused shattered metal foil and surrounding band 
of colorless glass.

€ 900 - 1.200

587      

Anzolo Fuga 
Vase, c. 1965

H. 26 cm. Execution: A.Ve.M. Bubbly cased glass, colorless 
with light blue spiral band and multicolored murrines.

Cf. Marc Heiremans, AVEM, Stuttgart 2020, p. 139.

€ 1.600 - 2.000
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594      

Flavio Poli
Vase 'Sommerso verde giallo', c. 1955

H. 10 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
green and yellow.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 310 
(color combination, from 1953).

€ 400 - 500

595      

Flavio Poli
Vase 'Sommerso verde giallo topazio', c. 1955

H. 33.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
moss green and light brown. 

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 254 
(color combination). 

€ 900 - 1.200

592      

Flavio Poli 
'Sommerso' vase, 1953

Model no. 9546. H. 16.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass, colorless and red. Marked: Veronese Seguso Murano  
(engraved).

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 135.

€ 400 - 450

593      

Flavio Poli 
Vase 'Sommerso verde giallo', 1953

Model No. 9469. H. 18 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass, colorless, green and yellow. 

Model for the exhibition 'Seguso', Die Neue Sammlung  
Munich, 1953. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 348.

€ 700 - 800

591      

Renato Toso
'Diavolo', c. 1966

H. 32.5 cm. Execution: Fratelli Toso. Cased 
glass, colorless and green-yellow. Marked: 
manufacturer's label.

This sculpture is part of a series that the 
manufactory showed at the International 
Arts and Crafts Fair - Form und Qualität,  
9 - 19 March, Munich. 

Cf. Marc Heiremans and Caterina Toso, 
Fratelli Toso Murano, Stuttgart 2018, p. 136 
f., ibid. p. 416.

€ 2.000 - 3.000

590      

Ermanno Toso
Vase 'Nerox a petoni', c. 1961

H. 23 cm. Execution: Fratelli Toso. Colorless 
glass, deep gray iridescent powder fusions, 
red, yellow and violet spot fusions.

Cf. Marc Heiremans and Caterina Toso, 
Fratelli Toso Murano, Stuttgart 2018,  
p. 116 ff.

€ 2.000 - 2.500
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602      

Flavio Poli 
Vase 'Sommerso blu rubino', 1954

Model No. 9925. H. 35.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. 
Cased glass, colorless, blue and ruby red.

Model for the 10th Milan Triennale, 1954. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 354.

€ 800 - 900

596      

Flavio Poli
Vase 'A coste', c. 1955

H. 23.5 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Vertically ribbed 
cased glass, colorless and pale salmon pink.

Image online.

€ 400 - 500

597      

Flavio Poli 
Vase 'Con orlatura', c. 1956

H. 24 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Body of green glass, 
lip fused using the Incalmo technique, cased glass, colorless, 
orange, red.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 271 
(related models 'con orlatura').

€ 1.200 - 1.800

598      

Flavio Poli
'Sommerso grigio violetto' vase, 1957

H. 18 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
gray and pale violet.

Model for the 11th Milan Triennale, 1957. 

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 358, 
model no. 11911 (larger model with the same shape and color).

€ 600 - 700

599      

Flavio Poli 
Vase 'A coste fumè rubino', 1957

Model No. 11590. H. 23.8 cm. Execution: Archimede Seguso. 
Cased glass, colorless, ruby red and amber.

Cf. Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 141 
(model number), ibid. p. 313 (color combination, from 1957).

€ 500 - 600

600      

Flavio Poli
Vase 'Sommerso giallo topazio bruschiato', 1957

H. 33 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased glass, colorless, 
yellow and brown.

€ 900 - 1.200

601      

Flavio Poli
Vase 'Sommerso verde topazio cristallo', 1958

Model no. 11994. H. 31 cm. Execution: Seguso Vetri d'Arte. Cased 
glass, colorless, dark green and light brown.

Model for the 'Expo '58' in Brussels, 1958. 

Marc Heiremans, Seguso Vetri d'Arte, Stuttgart 2014, p. 359.

€ 700 - 800
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609      

Archimede Seguso
Sculpture, c. 1980

H. 29 cm. Execution: Archimede Seguso. Colorless glass 
with yellow, blue, red and violet layer. Marked: Archime-
de Seguso Murano 26/100 (engraved). 

€ 600 - 700

610      

Archimede Seguso 
Vase 'Carnevale', c. 1987

H. 26.3 cm. Cased glass, colorless, partially blue and 
red with violet thread and gold foil. Marked on the base: 
Archimede Seguso Murano (engraved); manufacturer's 
label.

€ 900 - 1.200

611      

Archimede Seguso
Vase, 1990s

H. 20.7 cm. Colorless glass with bands in green and 
blue. Marked: Archimede Seguso Murano (engraved).

Image online.

€ 360 - 440

607      

Archimede Seguso
Box 'Piume', 1956

H. 10.5 cm. Execution: Archimede Seguso. Cased glass,  
colorless with fused-in feather in blue.

€ 600 - 700

608      

Archimede Seguso
Bottle with stopper 'A griglia', 1961

Four-sided. H. 29.7 cm. Execution: Archimede Seguso. Cased 
glass, optically blown, diagonally ribbed, colorless, opal white, 
red. 

Image online.

€ 250 - 350

606      

Archimede Seguso 
Carafe 'Sommerso', 1956

H. 38 cm. Execution: Archimede Seguso. Cased glass, colorless, 
wine red and pale blue. Marked: manufacturer's label.

Rosa Barovier-Mentasti, Archimede Seguso, Turin 1995, pl. 53.

€ 600 - 700

603      

Archimede Seguso
Vase 'Polveri', 1954

H. 14.5 cm. Execution: Vetreria Archimede Seguso. Glass, color-
less, powder fusions in blue, finely shattered gold foil.

Image online.

€ 360 - 460

604      

Archimede Seguso
'A merletto frastagliato' bowl, 1955

H. 15 cm; 28.2 x 22 cm. Execution: Archimede Seguso.  
Cased glass, colorless, fused green web. 

Cf. Rosa Barovier-Mentasti, Archimede Seguso, Turin 1995,  
pl. 43.

€ 3.000 - 4.000

605      

Archimede Seguso 
Vase 'A bolle', c. 1955

H. 26.2 cm. Execution: Archimede Seguso. Cased glass, color-
less, opalescent pink, with air bubbles and shattered gold foil.

Image online.

€ 460 - 550



612

613

614

615 616

617 618

Murano Glass // 26 March 2024� 5554� QUITTENBAUM

612      

Antonio Da Ros
Vase 'Cleopatra', c. 1960

H. 14.7 cm. Execution: Gino Cenedese. Cased glass, colorless, 
gray and Anna green. 

Brochure of the manufacturer, nd (presumably 1960s), np. 

€ 500 - 600

613      

Gino Cenedese
Vase 'Sommerso', c. 1960

H. 28 cm. Cased glass, colorless and reddish brown. Marked: 
manufacturer's label.

€ 700 - 800

614      

Gino Cenedese
Bowl, c. 2000

H. 17 cm; Ø 25.2 cm. Colorless glass with fused multicolored 
bands, regular matte engraving in lens shape. Marked: manu-
facturer's label. 

€ 600 - 700

615      

Heinz Oestergaard
Ball on Pedestal, 1985

H. 34 cm. Execution: Salviati & Cie. Different colored glass 
masses fused together. Marked: Heinz Oestergaard 1985 2/6, 
Salviati, manufacturer's label.

€ 400 - 500

616      

Heinz Oestergaard
Vase, 1985

H. 34 cm. Execution: Salviati & Cie. Different colored glass 
masses fused together. Marked: Heinz Oestergaard 1985 2/6, 
Salviati, manufacturer's label.

€ 400 - 500

617      

Heinz Oestergaard
Vase Object, 1985

H. 28.3 cm. Execution: Salviati & Cie. Different colored glass 
masses fused together. Marked: Heinz Oestergaard 1985 6/10, 
Salviati, manufacturer's label.

€ 400 - 500

618      

Heinz Oestergaard
Ornamental cup, c. 1985

H. 43.3 cm. Execution: Salviati & Cie. Fused glass segments in 
blue, red, yellow and deep violet. Signed: Salviati Heinz Oester-
gaard (engraved).

€ 500 - 600
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625      

Reuven Rubin
Relief, 1970

19.6 x 16.6 cm. Execution: Fucina degli 
Angeli, Egidio Costantini, 1995. Blue glass, 
molded, slightly iridescent. Signed within 
the image: Rubin (in relief); inscribed on 
the reverse: Renato, congratulazione per 
la tua ricuperata salute... ora sag=gezza - 
papa Egidio * 25.5.95 Venice (engraved).

€ 600 - 700

622      

Luciano Vistosi 
Decorative plate 'Murrine  
incalmo', c. 1980

Ø 31.2 cm. Execution: Vetreria Vistosi.  
Murrine in blue, green and violet, attached 
rim made of pale green glass. Burnished 
brass base.

€ 2.000 - 2.400

623      

Hans (Jean) Arp 
Relief, 1965

Ø 15.5 cm. Execution: Fucina degli Angeli. 
Green glass with stylized flower, slightly 
iridescent. Marked: ARP (raised).

€ 600 - 700

619      

Alessandro Pianon
'Pulcino' bird, 1962

Spherical shape. H. 22 cm. Execution: 
Vetreria Vistosi. Glass, colorless and orange 
with fused crushed glass, applied murrine as 
eyes; feet made of bent copper wire.

Cf. Marc Heiremans, Murano Glass, Stutt-
gart 1996, p. 163.

€ 3.000 - 4.000

624      

Hans (Jean) Arp 
Relief, 1965

Ø 15.5 cm. Execution: Fucina degli Angeli, 
1995. Colorless glass with stylized flower. 
Marked: ARP (raised); marked on the back: 
Pasqua 1995 E. Costantini (engraved).

€ 600 - 700

620      

Gino Vistosi
Vase 'Murrine', c. 1962

H. 25 cm. Execution: Vetreria Vistosi.  
Gray-blue glass with two murrine bands  
in green and blue. 

€ 700 - 800

621      

Fulvio Bianconi 
Vase, 1964

H. 35.2 cm. Execution: Gino Vistosi. Cased 
glass, colorless and gray. 

€ 900 - 1.200
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631      

Massimiliano Schiavon
Vase from the 'Black Tribe Collection', 2010

H. 18 cm. Dark violet glass, fused murrine in red, orange and yel-
low, surface worked with the wheel. Marked: 2010, Schiavon,  
1/1 (engraved). 

€ 1.200 - 1.400

632      

Massimiliano Schiavon
Vase, c. 2000

H. 16 cm. Fused glass rods and murrine in brown, black and white 
as well as colorless glass. Marked on the base: Schiavon MURANO 
1/ 1 (engraved). 

€ 1.000 - 1.200

633      

Andries Dirk Copier
'Unica' bowl, c. 1940

H. 13.5 cm; Ø 18.8 cm. Made by Glasfabriek Leerdam. Glass, 
clear and orange, round air bubbles. Signed: „LEERDAM UNICA“ 
A.D.COPIER, O289 (engraved). 

€ 1.200 - 1.600

634      

Antoine Leperlier
Vase, 1984

H. 18.5 cm; L. 28.5 cm. Pâte de verre, translucent glass with 
streaky powder inclusions in shades of green and numerous air 
bubbles. Marked on the side: Antoine Leperlier, on the base: 326 
AAL (engraved). 

€ 800 - 900

635      

Kristian Klepsch
Spherical Plastic, 1999

Ø 11 cm. Colorless glass with numerous scenic engravings and 
figures in relief. Marked: 23/99 ** 84.

Image online.

€ 300 - 400

629      

Alfredo Barbini
Large bowl, c. 1960

H. 9 cm; Ø 55.5 cm. Cased glass, colorless and white.  
Marked: Barbini Murano (engraved).

Image online.

€ 300 - 400

630      

Stefano Toso
Large Fish, c. 1995

H. 22 cm; L. 48 cm. Execution: Romano Donà. Thick-walled glass, 
colorless, blue, orange and green, with pierced air bubble.

€ 1.600 - 2.200

626      

Afro Celotto
Vase, 2006

One-off. H. 50 cm. Cased glass, colorless with multicolored 
murrine and ribbon fusions. Surface completely three- 
dimensionally structured, reworked with the wheel. Marked: 
Afro Celotto Murano 2006 1/1.

€ 900 - 1.200

627      

Aldo Nason
Vase 'Yokohama', after 1968

Amorphous shape. H. 27.7 cm. Execution: Nason Vetri Artistici. 
Colorless cased glass, cobalt blue layer, in the intermediate 
layer red and white striped concentric murrine and shattered 
foils in silver and copper yellow.

€ 1.000 - 1.200

628      

Carlo Nason
Vase 'S463', c. 1980

H. 34.7 cm. Execution: AV Mazzega. Cased glass, colorless  
and white. Marked: AV Mazzega Murano (engraved);  
manufacturer's label.

Image online.

€ 220 - 280
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